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Notulen Algemene Regiovergadering D66 Zuid-Holland 
Aanwezigen met stemrecht: 41 leden  

Voorzitter: Lodi van Brussel 

Interim-Secretaris tevens notulist: Siert van Kemenade 

Besluitvorminsgcommissie Zuid-Holland: Jitske Steigenga & Paul Breitbarth 

 

Opening & welkomstwoord  

De vergadering wordt geopend 10:05 

De vergadering staat stil bij de verschrikkelijke gebeurtenissen in Rotterdam afgelopen week met een 

minuut stilte 

 

Vaststelling agenda 

De agenda is vastgesteld 

 

Er worden drie vertouwenspersoonposities in schriftelijke stemming gebracht tijdens de ARV.  

Voor de verkiezing van de drie vertrouwenspersonen is een ad-hoc verkiezingscommissie nodig.  

De ad-hoc verkiezingscommissie bestaat uit: 

- Jeroen Heuvelink 

- Leon Krijthe 

- Inge Engels 

 

Presentatie verkozen secretaris Leander den Boer en kandidaten 
vertrouwenspersonen 

De secretaris van het bestuur D66 Zuid-Holland, Leander den Boer, wordt gepresenteerd. 

De kandidaten voor de drie vertrouwenspersonen worden gepresenteerd. Elke kandidaat 
krijgt een nummer: 

1. Ange de Beer 
2. Marielle Hendriks 
3. Rob Boeijen 

Per stembriefje met nummer 1, 2 en 3 geven de leden aan of ze voor of tegen stemmen. De 
stemming wordt per doos opgehaald bij de leden.  

De schriftelijke verkiezing van de vertrouwenspersoonposities vindt direct plaats na de presentatie 

van de kandidaten. De verkiezingscommissie trekt zich hierop volgend direct terug om de uitslag te 

bepalen. 
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De uitslag is als volgt:  

1. Ange de beer 
a. Voor: 35 
b. Tegen 0 
c. Ongeldig 0 

2. Marielle Hendriks 
a. Voor: 34 
b. Tegen: 1 
c. Ongeldig: 0 

3. Rob Boeijen 
a. Voor: 33 
b. Tegen: 1 
c. Ongeldig 1 

Alle drie de kandidaten zijn derhalve ingestemd.  

Bestuur wordt opgeroepen uitslag te formaliseren en het landelijk netwerk 
vertrouwenspersonen te informeren. 

 

Financieel: Begroting 2024 & jaarrekening 2022 goedkeuren 

De penningmeester presenteert de jaarrekening. Hij deelt mee dat de kascontrole is 
uitgevoerd en dat de goedkeurende verklaring beschikbaar is. Helaas is geen van de leden 
van de kascommissie op de ARV aanwezig, in verband met ziekte. De ARV verzoekt de 
verklaring toe te voegen aan de online beschikbare stukken. De verzonden verklaring is bij 
sommige in de spam terecht gekomen. Het bestuur plaatst de stukken online.  

De ARV vraagt of er bijzonderheden zijn. De penningmeester antwoord dat er geen 
bijzonderheden zijn. De jaarrekening 2023 zal interessanter zijn, omdat er dan een PS 
campagne is gedraaid. Wel meldt de penningmeester dat het opleidingsbudget nog niet echt 
wordt aangesproken. De ARV vraagt het bestuur om in te zetten op opleiden. Het bestuur 
deelt mee dat er zeker ambities zijn, uit te werken in een plan samen met de 
talentencommissie. De ARV vraagt als laatste of de jaarrekening 2022 wel kan worden 
vastgesteld zonder fysieke aanwezigheid van één van de leden van de kascommissie. Dit is 
het geval.  De ARV stelt de jaarrekening 2022 vast. 

 

De penningmeester licht zeer kort de begroting 2024 toe en vraagt de ARV of er vragen of 
opmerkingen zijn. De ARV roept op om de focus van activiteiten meer op naar buiten treden 
te zetten, omdat er andere tijden aankomen. Het bestuur verwelkomt deze oproep en voegt 
toe dat nieuwe leden ook iets geboden moet worden in activiteiten. De ARV vraagt of het 
bedrag voor campagne niet wat laag is. Het bestuur licht toe dat de regio ook veel 
organiseert om lokale afdelingen te ondersteunen in hun campagne, zoals het trainen van 
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campagnecoördinatoren en het met elkaar in contact brengen van voorzitters. De kosten 
hiervan zijn minder en zitten in andere posten. Qua campagne doet de regio wat dat betreft 
minder. Het bestuur stelt voor om, als het nodig blijkt, gedurende het jaar de ARV een 
wijzigingsvoorstel te doen.De ARV stelt de begroting voor 2024 vast. 

 

Blok moties en amendementen 

De zaal wordt geïnformeerd dat er 17 amendementen voor het landelijk concept-
verkiezingsprogramma 2023 en 1 algemene organisatorische motie voor het landelijk 
bestuur namens de afdeling Rotterdam op de agenda staan. De procedure voor de 
besluitvorming wordt toegelicht. 30 seconden introductie, 30 seconden behandeling, laatste 
woord indiener. Hieronder volgen de amendementen en de uitslag van de stemming. Daar 
waar door de zaal aanpassingen werden verzocht en/of zijn ingewilligd, wordt ook 
toegelicht.  
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Amendement 1 

 Amendement 1.1   

Titel Amendement: Gelijke positie van mannen en vrouwen 

Indiener: Lotte Langley 

Woordvoerder: Lotte Langley 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 3001 

Voorgestelde tekst:  “en mannen” 

Toelichting De gelijke positie van vrouwen is niet het probleem. Het gaat hier om de 

gelijkheid tussen mannen én vrouwen.  

 

 

De zaal stelt voor om het amendement aan te passen naar “gelijke positie van personen” 

 

De indiener stemt hiermee in  

De BVC is akkoord met de verandering, mits het doel van het amendement wordt aangepast naar het 

wijzigen van tekst. 

 

Hiermee veranderd het amendement naar de volgende tekst” 

 

 Amendement 1.2   

Titel Amendement: Gelijke positie van mannen en vrouwen 

Indiener: Lotte Langley 

Woordvoerder: Lotte Langley 

Doel amendement: Wijzigen van tekst Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 3001 

Huidige tekst “vrouwen” 

Voorgestelde tekst:  “personen” 

Toelichting De gelijke positie van vrouwen is niet het probleem. Het gaat hier om de 

gelijkheid tussen mannen én vrouwen.  
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Middels een stemming per stemkaart is amendement 1.2 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN  
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   Amendement 2 

 Amendement 2   

Titel Amendement: Gelijkheid in bereikbaarheid 

Indiener: Lotte Langley 

Woordvoerder: Lotte Langley 

Doel amendement: Schrappen van tekst 

Regelnummer: 3539 t/m 3541 

Huidige tekst: zodat deze in stedelijk gebied altijd binnen 15 minuten beschikbaar zijn en 

in het buitengebied daar nooit meer dan 15 kilometer voor hoeft te 

worden gereisd. 

Toelichting De tekst schept onduidelijkheid en voegt niets toe aangezien de normen 

gezet moeten worden door de decentrale overheden. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 2 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN   
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   Amendement 3 

 Amendement 3   

Titel Amendement: Invloed gemeente op discriminatie 

Indiener: Renée Aben 

Woordvoerder: Renée Aben 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 3206 

Voorgestelde tekst:  Als een instantie van de overheid een beslissing neemt op basis van haar 

wettelijke bevoegdheden, waaronder de gemeente, de politie of het UWV, 

valt dat niet onder de Algemene Wet Gelijke Behandeling. Om burgers 

betere rechtsbescherming te bieden tegen discriminatoir handelen door de 

overheid wil D66 zulk ‘eenzijdig overheidshandelen’ onder de Algemene 

Wet Gelijke Behandeling brengen. 

Toelichting De gemeente heeft reikwijdte de levenssfeer van inwoners direct te 

beïnvloeden. Zeker nu gemeentes meer (deel)taken krijgen toebedeelt; 

Reden voor de toevoeging is dat een gemeente bij uitstek politiek 

ingegeven besluiten kan nemen; Godsdienstvrijheid wordt gebruikt om 

regels te omzeilen; Dit sluit aan bij regel 3046: conservatieve denkbeelden 

krijgen meer voet aan de grond. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 3 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN  



8 
 

   Amendement 4 

 Amendement 4   

Titel Amendement: Wettelijke grondslag godsdienstvrijheid leidt tot exclusie 

Indiener: Renée Aben 

Woordvoerder: Renée Aben 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 3216 

Voorgestelde tekst: D66 staat pal voor de vrijheid om te geloven wat je wilt. Geloof is iets 

persoonlijks en de manier waarop je je geloof belijdt, hoort een eigen 

keuze te zijn. D66 zal altijd opstaan tegen haat, discriminatie en geweld op 

grond van religie, zoals islamofobie en antisemitisme. We pleiten voor 

meer onderzoek naar discriminatie op grond van religie en maken de 

bestrijding hiervan onderdeel van een brede aanpak van discriminatie. De 

wettelijke grondslag op godsdienstvrijheid mag niet leiden tot 

uitzonderingen op geldende regelgeving. 

Toelichting: Nationale regelgeving in combinatie met het recht op godsdienstvrijheid is 

complex; Dit onderwerp is moeilijk bespreekbaar te maken door D66 leden 

in sterk reformatorische gemeenschappen; Dit leidt o.a. tot het weigeren 

van de regenboogvlag, negeren gender- en seksualiteit vraagstuk bij jeugd, 

voorkeursbehandeling reformatorische inwoners boven de islamitische 

inwoners; Het ontzien van bestaande regels door college B&W; Derhalve 

zal aanpassing van de tekst handvaten bieden deze te reguleren. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 4 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN  
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   Amendement 5 

 Amendement 5   

Titel Amendement: Controle financiering politieke partijen 

Indiener: Guy Puylaert 

Woordvoerder: Roosmarijn van de Velde (namens PPC) 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 4553 

Voorgestelde tekst: Om de financiering van politieke partijen transparanter te maken en beter 

te kunnen controleren, komt er een onafhankelijke autoriteit met de 

bevoegdheid om sancties op te leggen wanneer zaken niet of onjuist 

gerapporteerd worden. 

Toelichting: De belangen van politieke partijen moeten gecontroleerd kunnen worden. 

Het toezicht op financiële belangen van partijen en politici staat nog in de 

kinderschoenen. Daarom dit voorstel voor een aparte autoriteit met 

sanctiebevoegdheid. Deze tekst stond al in het vorige 

verkiezingsprogramma maar ontbrak nog in deze versie. (Tekst van dit 

voorstel is opgesteld door een gecombineerde werkgroep uit 2021 van de 

TA Democratie  Rechtstaat en de TA Internationale Samenwerking). 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 5 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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   Amendement 6 

 Amendement 6   

Titel Amendement: Autoriteit toezicht op politieke partijen en politici 

Indiener: Guy Puylaert 

Woordvoerder: Roosmarijn van de Velde (namens PPC) 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 4553 

Voorgestelde tekst We zien dat toezicht op financiële belangen van politieke partijen en 

politici, registratie van nevenactiviteiten en geschenken en lobbyen op dit 

moment versnipperd is en dat bevoegdheden voor goed toezicht 

ontbreken. Daarom moet er één onafhankelijke autoriteit komen die op 

nationaal niveau toezicht houdt op deze zaken, in navolging van 

bijvoorbeeld de succesvolle autoriteit HATVP in Frankrijk. De autoriteit 

krijgt de bevoegdheden om actief te controleren en sancties te realiseren 

wanneer regels worden overtreden door partijen en politici. De autoriteit 

brengt gevraagd en ongevraagd advies uit over het tegengaan van 

ongewenste beïnvloeding en belangenverstrengeling in de politiek. 

Toelichting: Diverse organisaties zoals GRECO en Transparancy International zeggen al 

jaren dat Nederland achterloopt qua toezicht op politieke partijen en 

politici. Een van de oorzaken is dat het toezicht versnipperd is en vaak geen 

bevoegdheden heeft om misstanden aan te pakken. Daarom dit voorstel 

om diverse toezichtstaken bij één autoriteit onder te brengen. Het Franse 

voorbeeld van HATVP (Haute Autorité pour la transparence de la vie 

publique) is hier een inspiratie voor. (Tekst van dit voorstel is op basis van 

een voorstel van een gecombineerde werkgroep uit 2021 van de TA 

Democratie  Rechtstaat en de TA Internationale Samenwerking) 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 6 met een duidelijke meerderheid 

VERWORPEN  
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   Amendement 7 

 Amendement 7   

Titel Amendement: Lobbyregister 

Indiener: Guy Puylaert 

Woordvoerder: Roosmarijn van de Velde (namens PPC) 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 4553 

Voorgestelde tekst: D66 wil dat op nationaal niveau een verplicht lobbyregister wordt opgezet 

omdat er meer transparantie, openheid en verantwoording moet komen 

tussen bewindspersonen en derden. Voor de opzet en invulling hiervan kan 

gekeken worden naar bijvoorbeeld andere EU-landen of de Europese 

instituties. 

Toelichting: Ondanks vele aanbevelingen van diverse autoriteiten heeft Nederland nog 

steeds geen verplicht lobbyregister. Met het invoeren van dit register 

verbeteren we transparantie en (schijn van) belangenverstrengeling. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 7 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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Amendement 8 

 Amendement 8   

Titel Amendement: Passend GGZ voor jongvolwassenen 

Indiener: Lotte Langley 

Woordvoerder: Lotte Langley 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 1656 

Voorgestelde tekst: De grens tussen het jeugd-ggz en volwassen-ggz moet minder strikt 

getrokken worden. Een 17-jarige jongvolwassene kan beter passen binnen 

het volwassen-ggz, terwijl  iemand anders van 19 juist meer baat heeft met 

een psycholoog gespecialiseerd in jeugd. Daarom moet voor jongeren 

tussen de 16 en 21 jaar per persoon gekeken worden welke plek het meest 

geschikt is. Hiermee voorkom je ook dat jongeren op hun 18e verjaardag 

verplicht over moeten stappen naar een nieuwe behandelaar. 

Toelichting:  Momenteel is de ggz te gefocust op leeftijd, terwijl juist jongeren met 

psychische kwetsbaarheden behoefte hebben aan een psycholoog die 

aansluit bij de persoonlijke leefwereld van de jongere. Niet iedereen is 

mentaal precies even oud als de gemiddelde leeftijdsgenoot. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 8 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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Amendement 9 

 Amendement 9   

Titel Amendement: Mentale gezondheid in het biologie curriculum 

Indiener: Lotte Langley 

Woordvoerder: Lotte Langley 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 2062 

Voorgestelde tekst: Maatschappelijke acceptatie van psychische klachten kan ook via het 

onderwijs verbeterd worden. Door tijdens de biologielessen op school niet 

alleen fysieke afwijkingen maar ook mentale afwijkingen te behandelen, 

vergroot je de normalisering en verklein je het taboe. 

Toelichting: Pas als mentale en fysieke ziektes als gelijk worden gezien, kun je taboes 

wegnemen. Hier begin je mee door in het onderwijs niet alleen te leren 

hoe je hart, je nieren en je longen werken, maar door ook meer focus te 

leggen op wat er in je hersenen mis kan lopen, waardoor je psychische 

problemen krijgt. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 9 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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Amendement 10 

 Amendement 10   

Titel Amendement: Praktisch opgeleid 

Indiener: Lotte Langley 

Woordvoerder: Lotte Langley 

Doel amendement: Wijzigen van de tekst 

Regelnummer: 3025 

Huidige tekst: Laag 

Voorgestelde tekst: Praktisch 

Toelichting: Eerder in het verkiezingsprogramma staat dat we niet meer de term 

laagopgeleid willen gebruiken. Hier moeten we dan ook in ons 

verkiezingsprogramma consequent in zijn. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 10 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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Amendement 11 

 Amendement 11   

Titel Amendement: Schrap tekst over individuele infraprojecten 

Indiener: Jan Puts 

Woordvoerder: Jan Puts 

Doel amendement: Schappen van tekst 

Regelnummer: 3702-3704 

Huidige tekst: Vooruitlopend op de aanpassingen van de MIRT-spelregels naar een 

afwegingskader op basis van brede welvaart, kiest D66 ervoor om nu al 

geld vrij te maken om te investeren in het openbaar vervoer door de A27 

bij Amelisweerd en de A4 Burgerveen-N14 niet uit te breiden. 

Toelichting: Stop met het benoemen van individuele willekeurige infraprojecten in het 

verkiezingsprogramma. Doe het structureel of helemaal niet. Dus of je pakt 

de landelijke top-3 / top-5 waarvan is vastgesteld er specifieke problemen 

zijn, of je noemt ze niet. Bovendien in deze casus: volgens Rijkswaterstaat 

is het juist beter voor het milieu i.v.m. betere doorstroming. En 

Verkeersveiligheid mogen we ook niet vergeten. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 11 met een duidelijke meerderheid 

VERWORPEN 
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Amendement 12 

 Amendement 12   

Titel Amendement: Kennis-ecosystemen toevoegen 

Indiener: Jan Puts 

Woordvoerder: Jan Puts 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 532-535 

Voorgestelde tekst: We stimuleren de ontwikkeling van regionale bedrijfs-ecosystemen, zoals 

het high-tech cluster rond Eindhoven, de food valley in Wageningen, 

MedTech Twente, de hydrogen valley in Noord-Nederland, en kennis-

ecosystemen in Zuid-Holland waar Leiden, Delft en Rotterdam 

samenwerken aan essentiële sleuteltechnologieën voor transities op het 

gebied van gezondheid, energie, digitalisering en human capital. Plaatsen 

waar grote bedrijven, mkb, start-ups, universiteiten, financiers en overheid 

elkaar inspireren en versterken. 

Toelichting: Voor veel nationale opgaven is Zuid-Holland het kantelpunt. De 

samenwerking tussen kennisinstellingen, onderzoekscampussen en 

bedrijven in Zuid-Holland is volgens o.a. OESO-onderzoek van groot belang 

om transities waar Nederland voor staat aan te kunnen. TU Delft is 

overigens de hoogst geclassificeerde Nederlandse universiteit op de Times 

Higher Education-wereldranglijst, en in Leiden werd op het Biosciencepark 

een vaccin tegen een wereldwijde pandemie ontwikkeld. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 12 met een duidelijke meerderheid 

VERWORPEN 
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Amendement 13 

 Amendement 13   

Titel Amendement: Waterschap: afschaffen geborgde zetels  

Indiener: Elske Schreuder 

Woordvoerder: Elske Schreuder 

Doel amendement: Toevoegen van nieuwe tekst 

Regelnummer: 4578 

Voorgestelde tekst: Bij de Waterschappen hebben boeren en natuurorganisaties ‘geborde 

zetels.’ Dit is ouderwets en ondemocratisch. Kandidaten voor het 

waterschapsbestuur moeten worden verkozen via de gangbare 

democratische weg.  

Toelichting: Dit oude punt lijkt per ongeluk vergeten. Bovenstaande tekst is 

overgenomen uit het vorige verkiezingsprogramma Een Nieuw Begin 2021-

2025 (pag 126). De democratisering van de waterschappen die we de 

vorige kabinetsperiode hebben ingezet (onder meer schrappen geborgde 

zetels voor bedrijven) moeten we nu afmaken.  

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 13 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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Amendement 14 

 Amendement 14   

Titel Amendement: Zet in op studentenkamers met gemeenschappelijke ruimtes 

Indiener: Jurriaan Duijn 

Woordvoerder: Jurriaan Duijn 

Doel amendement: Wijzigen van de tekst 

Regelnummer: 1107 t/m 1108 

Huidige tekst: Voor D66 is de inzet dat minimaal een kwart van de nieuw te bouwen 

studentenwoningen gemeenschappelijke ruimtes hebben, dit zijn 

onzelfstandige woonruimte (studentenkamers). 

Voorgestelde tekst: Om het studentenkamertekort op te lossen zet D66 in op stimuleren van 

bouw van meer studentenkamers, minimaal de helft onzelfstandige 

studentenkamers met gedeelde voorzieningen (keuken, badkamer en 

woonkamer). 

Toelichting:  Het studentenkamertekort loopt de volgende jaren hard op. Om dit tegen 

te gaan moeten we doorbouwen. Afgelopen jaren zijn er vooral inefficiënte 

(grote) zelfstandige studentenkamers met ieder eigen keuken en 

badkamers (ook wel studio’s) gebouwd, omdat de bouw hiervan door het 

woonwaarderings- en huurtoeslagstelsel meer oplevert voor 

ontwikkelaars. Inzetten op onzelfstandige kamers (met 

gemeenschappelijke ruimtes) zorgt voor meer studentenwoningen per 

bouwproject en is daarom beter om het tekort op te lossen.  Onder 

studenten is daarnaast juist behoefte aan samenwonen in studentenhuizen 

met gedeelde voorzieningen, blijkt ook uit onderzoek van kenniscentrum 

Kences. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 14 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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Amendement 15 

 Amendement 15   

Titel Amendement: Verbeter het huurtoeslagstelsel voor meer studentenkamers 

Indiener: Jurriaan Duijn 

Woordvoerder: Jurriaan Duijn 

Doel amendement: Wijzigen van de tekst 

Regelnummer: 1108 t/m 1110 

Huidige tekst: We verbeteren het woonwaarderingsstelsel zodat het realiseren en 

verduurzamen van deze studentenkamers haalbaar en betaalbaar wordt. 

Voorgestelde tekst: We verbeteren het woonwaarderings- en huurtoeslagstelsel, zodat het 

realiseren en verduurzamen van meer studentenkamers haalbaar en 

betaalbaar wordt. 

Toelichting Naast het Woningwaarderingsstelsel (WWS) moet ook het 

huurtoeslagstelsel aangepast worden. De bouw van kleine onzelfstandige 

studentenkamers met gedeelde voorzieningen (keuken en badkamer) is 

nauwelijks goedkoper dan grotere zelfstandige studentenkamers (studio’s) 

met eigen voorzieningen, maar de huuropbrengsten voor onzelfstandige 

kamers zijn wel lager. Een verhuurder mag namelijk minder huur vragen 

o.b.v. het zogenaamde Woningwaarderingsstelsel. Én een huurder van een 

studio komt vaak in aanmerking voor huurtoeslag, een onzelfstandige 

kamer niet. Daardoor woont een student in een grote studio netto vaak 

goedkoper dan in een kleinere onzelfstandige kamer met gedeelde 

voorzieningen. Dit is oneerlijk en stimuleert inefficiënt bouwen van grote 

kamers. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 15 met een duidelijke meerderheid 

VERWORPEN 
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Amendement 16 

 Amendement 16   

Titel Amendement: Aanpak kinderarmoede 

Indiener: Narcis Frotan 

Woordvoerder: Narcis Frotan 

Doel amendement: Wijzigen van de tekst 

Regelnummer: 1162-1164 

Huidige tekst: We hebben speciale aandacht voor kinderarmoede. De positie van 

kinderen binnen het huidige stelsel is kwetsbaar en moet worden 

versterkt. De eerste stap is het samenvoegen van de kinderbijslag met het 

kindgebonden budget en die flink verhogen, vooral voor oudere kinderen. 

Voorgestelde tekst: We hebben speciale aandacht en aanpak voor kinderarmoede. De positie 

van kinderen binnen het huidige stelsel is zeer kwetsbaar en moet worden 

versterkt. De eerste stap is het samenvoegen van de kinderbijslag met het 

kindgebonden budget en die aanzienlijk verhogen, ongeacht de leeftijd. 

Een andere stap is het uitkeren van kinderopvangtoeslagen direct aan de 

kinderopvang, zonder tussenkomst van ouder(s)/verzorger(s). 

Toelichting Als we het over kinderarmoede hebben, moet dat gericht zijn op kinderen 

en niet op de ouder(s)/verzorger(s). Eveneens is het effectiever om 

ouder(s)/verzorger(s) te ontzien van extra zorgen en geregel. 

 

De zaal verzoekt de tweede zin in het voorstel (‘Een-ouder(s)/verzorger(s)’) te schrappen.  

De indiener van het amendement stemt hier niet mee in. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 16 met een duidelijke meerderheid 

VERWORPEN 
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Amendement 17 

 Amendement 17   

Titel Amendement: Inclusieve ondersteuning in Basis- en Middelbare Scholen 

Indiener: Narcis Frotan 

Woordvoerder: Narcis Frotan 

Doel amendement: Wijzigen van de tekst 

Regelnummer: 2377-2379 

Huidige tekst: Middelbare scholen geven we de ruimte om stages, huiswerkbegeleiding, 

bijles examentraining tot integraal onderdeel van het programma te 

maken. Zo zorgen we er ook voor dat het niet meer van het inkomen van je 

ouders afhangt of je wel of geen bijles kunt krijgen. 

Voorgestelde tekst: Zowel basisscholen als middelbare scholen geven we de ruimte om stages, 

huiswerkbegeleiding, bijles en examentraining tot integraal onderdeel van 

het programma te maken. Zo zorgen we er ook voor dat geen enkel kind 

wordt buitengesloten van het deelnemen aan bijlessen en extra steun van 

onderwijsinstellingen, onafhankelijk van het inkomen van de 

ouder(s)/verzorger(s). 

Toelichting In het kader van kansengelijkheid en gelijke behandeling moet de bijlessen 

en extra steun via scholen toegankelijk zijn voor alle kinderen in het basis- 

en voortgezet onderwijs, ongeacht hun financiële en achtergrondsituatie. 

 

Middels een stemming per stemkaart is amendement 17 met een duidelijke meerderheid 

AANGENOMEN 
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Algemene Organisatorische Motie 1 Rotterdam 

 Amendement 17   

Titel Amendement: Genderbalans onder de loep 

Indiener: Afdeling Rotterdam 

Woordvoerder: Agnes Maassen 

Overwegingen en 

Constateringen: 

Het D66 Congres op zaterdag 21 oktober 2023 bijeen te Apeldoorn, 

 

Overwegende dat D66 in 2021 al eens heeft gepleit voor een 

vrouwenquotum in de top van het bedrijfsleven van minstens 30%,  

 

Constaterende dat met de huidige lijst, als voorkeursstemmen niet worden 

meegenomen, de fractie met tussen de 5 en 20 zetels, tussen de 20 en 53 

procent uit vrouwen zal bestaan,  

 

Overwegende dat D66 niet met alle zetelscenario’s tot de 20 zetels het 

eigen minimum van minstens 1/3e vrouwen in de top kan garanderen,  

 

Constaterende dat de huidige lijst het resultaat is van de combinatie van 

een LAC-advieslijst en de daaropvolgende ledenraadpleging,  

 

Overwegende dat dit stemsysteem al vele decennia hetzelfde is en dat bij 

het ontwerp hiervan mogelijk te weinig rekening is gehouden met de 

waarde van een meer gelijke representatie van genders in de politiek, 

Verzoekt… Het landelijk bestuur om alternatieve manieren in kaart te brengen waarop 

de lijstvolgorde door leden kan worden vastgesteld waarbij ook 

genderbalans beter geborgd kan worden,  

 

Het Landelijk Bestuur om met de inventarisatie een brede dialoog te starten 

binnen de vereniging over de manieren waarop we de lijstvolgorde vast 

zouden kunnen stellen en hoe een goede genderbalans hierbij geborgd kan 

blijven,  

 

De uitkomsten hiervan op een volgend congres met het congres te delen en 

hier eventuele vervolgstappen of conclusies aan te verbinden.  

 

 

Middels een stemming per stemkaart is algemeen organisatorische motie 1 met een duidelijke 

meerderheid VERWORPEN 
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UPDATE uit de fractie 
- Fractie bedankt de leden voor de aanwezigheid. 

- De fractie heeft het op dit moment druk met de ruimtelijke puzzel. Er is een motie unaniem 

aangenomen om een participatietraject (burgerberaad) te starten om deze op te lossen. De 

doelstelling is om niet alleen burgers een stem te geven maar ook onafhankelijke advisering 

te waarborgen. Dit streven staat momenteel door uiteenlopende redenen door de coalitie 

onder druk. De vergadering oppert enkele ideeën om dit streven te waarborgen middels 

politieke wegen 

- De fractie heeft zich ingezet voor de veerpond van Rozenburg naar Maassluis. Er heeft een 

bezoek plaatsgevonden met de Statenfractie aan Rozenburg.  

- De fractie is erg trots op de excuses van de Commissaris van de Koning voor het 

slavernijverleden. Het daarop volgende onderzoek naar de doorwerking binnen de provincie, 

alsmede aanpak discriminatie en racisme is nog bezig. De uitslag hiervan wordt met smart 

afgewacht.  

- Een hoogtepunt van de afgelopen periode was de recente Chemourhoorzitting. Onderzoek 

naar verdere gezondheidsimpact is nog bezig. Vanuit de ARV is er waardering voor de 

zichtbare inzet van de fractie op dit dossier. 

- Fractie wordt onder andere opgeroepen om te hameren op het handhaven van regels t.a.v. 

voldoende woningen voor mensen met een beperking. De fractie zegt dit toe.   

- Fractie wordt opgeroepen subsidies van de provincies voor ouderenhuisvesting optimaal 

benut te laten worden.   

- Oproep om eens aan te haken bij de fractievergadering 

 

Afscheid Ria, Jeroen en Hannie 

Er wordt door de vergadering afscheid genomen van Ria, Jeroen en Hannie. Zij worden alle drie 

hartelijk bedankt voor hun tomeloze inzet voor de fractie en het bestuur de afgelopen periode.  
 

Afsluiting vergadering 

De vergadering wordt omstreeks 12:10 afgesloten.  
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